

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la Administración.—En Ultramar, D. Benito Gonzalez Tánago, obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados. A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 16 tomamos las siguientes noticias:

—La Gaceta de hoy publica las reales disposiciones siguientes:

—Declarando cesante á D. José de Lafuente Alcántara, gobernador de la provincia de Granada.

—Declarando cesante á D. Eduardo Fernandez de Córdoba, gobernador de la provincia de Huelva.

—Declarando cesante á D. Francisco Navarro, gobernador de la provincia de Albacete.

—Admitiendo la dimision que ha presentado D. Miguel Artazcos, gobernador de la provincia de Guipúzcoa.

—Nombrando gobernador de la provincia de Guipúzcoa á D. José Fernandez Cneto.

—Relevando á D. Pedro de Egaña de los cargos de consejero y presidente de la seccion de Gobernacion y Fomento del Consejo de Estado, en virtud de la incompatibilidad que existe entre estos cargos y el de maestro de campo, comisario y diputado general de la provincia de Alava.

—Relevando del cargo de consejero de Estado á D. Francisco Torre-Marín y Rubio, conde de Torre-Marín, en atencion al notorio mal estado de su salud.

—Relevando del cargo de consejero de Estado á D. Francisco Donoso Cortés.

—Nombrando consejero de Estado á D. Modesto Lafuente, destinándole á la seccion de Hacienda del espresado cuerpo.

—Nombrando consejero de Estado á D. Juan Chinchilla, destinándole á la seccion de Hacienda.

—Disponiendo que el oficial-archivero del ministerio de la guerra, D. Manuel Juan Diana, cese en el desempeño de su cargo.

—Nombrando oficial-archivero del ministerio de la Guerra á D. Manuel Coig y Keyser, comandante de caballería.

—Admitiendo á D. Eugenio de Ochoa la dimision que ha presentado del cargo de director general de Instruccion pública.

—Admitiendo á D. Agustin de Perales la dimision que ha presentado del cargo de director general de Agricultura, Industria y Comercio.

—Nombrando director general de Obras públicas á D. Frutos Saavedra Meneses, cuyo cargo ha desempeñado anteriormente.

—Nombrando director general de Agricultura, Industria y Comercio á D. Félix Garcia Gomez.

—Nombrando á D. Manuel Silvela, diputado á Cortés, director general de Instruccion pública.

—Jubilando á D. Ramon del Pino, inspector general de primera clase del cuerpo de ingenieros de caminos, en atencion al mal estado de su salud.

—Y nombrando gobernador capitán general de la isla de Puerto-Rico al teniente general don José Marchessi y Oleaga.

—Muy pronto, probablemente en la próxima semana, saldrá para Florencia el nuevo ministro plenipotenciario español cerca de aquella corte, Sr. Ulloa.

—Por el correo de ayer se ha dirigido á nuestro encargado de negocios en Florencia el Memorandum que respecto al reconocimiento por España del reino de Italia, dirige al cuerpo diplomático nuestro ministro de Estado.

—Segun dice La Correspondencia SS. MM. y los príncipes saldrán á primeros de agosto para Zaraus. En la primera quincena de dicho mes visitarán las capitales de las tres provincias hermanas y sus sitios más pintorescos. Del 20 al 25 tendrá lugar la visita de los emperadores á Zaraus. Napoleón III y la emperatriz Eugenia irán por mar á Zaraus, donde pasarán un día. A la semana siguiente, nuestros reyes les pagarán su visita en la villa Eugenia. Tres fragatas de hélice y dos corbetas de guerra formarán una escuadra española en las aguas de Guipúzcoa. Probablemente esta flota será mandada por el general Pinzon.

—Creó un periódico que el Sr. D. Salustiano Olózaga, que se encuentra ya en España de vuelta de su viaje al extranjero, y el marqués de los Castillejos, apoyarán resueltamente la idea de tomar parte en las elecciones próximas, pero reclamando en su programa el restablecimiento de la Constitución de 1837.

—San Ildefonso 15.—SS. MM. y AA. continúan sin novedad. Se han dado las órdenes oportunas á las aduanas del reino para que se dejen pasar libremente los equipajes del duque reinante de Sajonia-Coburgo, que viaja bajo el nombre de baron de Edia, y el de su séquito que se compone de cinco personas que se dirigen á Madrid.

—Pregunta El Pueblo: ¿Qué ocurre en las provincias Vascongadas? Se han entregado á los comprometidos las armas que se estaban construyendo á toja prisa? ¿Se sabe ya cuándo se dará el golpe? ¿Se ha repartido mucha parte de los millones que se destinaron al sostenimiento de los defensores de la santa causa?

Y contesta La Correspondencia: «Tal vez La Regeneracion pueda dar respuesta. Por nuestra parte nada sabemos.»

—Dice La Epoca: «No se ha pensado ni se piensa todavía por

ahora en que las futuras Cortés juren al príncipe de Asturias, como dice un periódico. Este fausto suceso solo deberá realizarse cuando todas las opiniones monárquicas y constitucionales estén representadas en el Parlamento español. Heredero del trono por las leyes fundamentales del país, lo será un día tambien por la voluntad de sus pueblos, cualesquiera que sean las maquinaciones de los enemigos de la dinastía y de la España.»

—El padre Claret, confesor de S. M., segun La Regeneracion, ha dimitido y se prepara á salir cuanto antes de la Granja.

—El señor ministro de Hacienda se ocupa sin descanso en activar las leyes para la desamortizacion.

—La reina madre visitará á doña Isabel II en Zaraus. Es probable que despues se establezca en Asturias por algun tiempo. La desgraciada ocurrencia del marqués de Campo-Sagrado hará quizá que anticipe su viaje.

—Dice La Correspondencia: «Positivamente saldrá para el extranjero en la semana próxima, no sabemos si para Roma ó algun establecimiento religioso de Francia, sor Patrocinio.»

—Dice el mismo periódico: «El Pensamiento Español conmemora el degüello de los frailes que tuvo lugar hoy hace 31 años. Hay recuerdos que solo en la historia debieran permanecer, y que al menos no debieran ser evocados en ciertos momentos. No parece sino que ciertos periódicos procuran escitar la irritacion pública por todos los caminos y todos los medios.»

CORREO DE PROVINCIAS.

ALICANTE.—A petición del preso Francisco A. Camús, se celebró el miércoles una misa en la cárcel de Alicante, para dar gracias á Dios por la merced que ha recibido con el indulto de la pena de muerte.

En dicho acto recibió la sagrada Eucarestia con el mayor fervor religioso, pero el estado de debilidad en que lo han puesto las diversas emociones que el infeliz ha sufrido en las cuarenta y ocho horas que ha permanecido en capilla, fueron causa de que le diera un vahido, que le hizo perder el sentido por algunos momentos. Merced á los auxilios que se le prestaron, lo recobró pronto.

VALENCIA.—El comité democrático de esta capital, presidido por D. José Antonio Guerrero, ha abierto una suscripcion en aquella provincia, con objeto de secundar la que iniciaron los periódicos madrileños de este partido, para consagrar un re-

cuerto por la muerte de Abraham Lincoln, presidente que fué de los Estados- Unidos.

MURCIA.—Los días 5 y 6 de agosto venideros se establecerán trenes especiales entre Murcia y Cartagena, con motivo de la feria y toros que tendrán lugar dichos días en esta última poblacion.

CARRION 15.—Poca variacion ha habido desde mi última comunicacion en las transacciones de cereales: estas continúan, trigo de 92 libras fanega de 30 á 32 reales, cebada de 15 á 16 reales fanega y centeno de 20 á 22.

Escasea tanto el trigo, que estas fábricas, si quieren trabajar, tendrán que pagarlo á precios mas elevados, porque el poco trigo añejo que se encuentra, sus dueños viendo que aquellas no tienen donde surtirse, no quieren cederlo bajo de 33 y 34 reales, y así tendrán que pagarlo los fabricantes, hasta la nueva recoleccion que no se dejará esperar mucho, pues el verano corre al vapor; el tiempo favorece tanto que no se pierde un cuarto de hora, y si continua así la estacion, para el 15 de agosto habrá poco ó nada en las eras.

(De nuestro corresponsal.)

TARRAGONA.—Por fin se ha conseguido dar con la pista de los ladrones que con la mayor desfachatez robaron en mitad del día y completamente todo el dinero en oro, plata y calderilla, cubiertos y demás joyas, aun las de poquísimo valor, al apreciable y honrado comerciante de Tarragona D. Francisco Corbella. Parece ser cierto lo que se sospechaba ya, que en el negocio habia intervenido un doméstico, resultando ser el mozo que dió conocimiento del robo: este se halla preso é incomunicado, y se hallan igualmente en la cárcel una mujer de malos antecedentes, á quien se le encontraron algunas de las prendas robadas, y un calderero recién salido de presidio. Segun parece los ladrones son en mayor número, pero es de presumir que viéndose descubiertos se hayan puesto en salvo.

ULTRAMAR.—Por la via de los Estados- Unidos tenemos noticias de la Habana que alcanzan al 24 de junio.

El estado sanitario de la isla era satisfactorio, no obstante el excesivo calor que se hacia sentir.

—Continuaba llamando la atencion la proyectada compra del ferro-carril del Coliseo por la compañía del de la Bahía de la Habana. El día 12 se reunieron en junta general gran número de socios de esta última empresa, para tratar de la citada compra. Varios socios manifestaron que los datos presentados por la junta eran insuficientes para resolver un asunto de tanta importancia, y que de consiguiente, protestaban contra las de-

ir en retirada, dejando en manos de los asaltadores pedazos de sus vestidos, y regando el césped con la sangre que corria de sus numerosas heridas.

Uno solo resistió á la turba siempre creciente. Este era René.

Con un brazo sostenia el cuerpo inanimado de la hermosa Paula, y con la otra mano se defendia con el pedazo de su espada.

Esta lucha desigual y terrible duró algunos minutos.

Durante este tiempo, el hidalgo, heroico en su infame accion, contuvo á los agresores.

Los mosqueteros que hemos dejado luchando cuerpo á cuerpo con los paisanos en la sala del primer piso, oyeron los gritos de muerte de la multitud é hicieron una salida.

Quizás llegarían á tiempo para René.

Pero un garrotazo, dado en la cabeza del joven, terminó el combate antes de que llegasen en su ayuda.

René cayó.

Paula fué arrancada de sus inanimados brazos y entregada á su marido y á su padre.

Los mosqueteros, viendo que su empeño habia quedado defraudado, y no deseando verse aporreados, se retiraron en buen orden, en medio de las huestes triunfantes de paisanos y obreros.

Entonces fué cuando la máscara del Armenio fué arrancada, y cuando Sorbier reconoció con

Gelinote no era celoso ni lo habia sido nunca.

Su mujer, segun decian malas lenguas, no dejaba de aprovecharse un poco mas de lo que debia de esta confianza benévola de su esposo, que nada habia visto ó nada habia querido ver.

¡Decididamente el hombre del molino de Javelle era un hombre de talento!...

Mad. Gelinote apareció en el umbral de la puerta.

Llevaba un corpiño de color de guinda, una falda con grandes dibujos, los brazos desnudos, una cinta de terciopelo al cuello, una papalina de encaje, y nnas lindas chinelas con lazos de color de fuego.

—¡Eh! ¡Marineta!... exclamó. ¡Marineta!... ¡Marineta!... ¿dónde estás?...

—Aquí estoy, tía mia, respondió una voz fresca desde el fondo del jardin.

La sobrina de mad. Gelinote, linda morena de catorce ó quince años, vino dando saltos.

—¿Qué es lo que hacias allá abajo, preguntó la posadera.

—Llevar vino blanco á esos enamorados que comen sardinas y ensalada...

—Y en lugar de venir corriendo, te ocultas detrás del emparrado para escuchar lo que hablan, estoy segura de ello...

—¡Oh! ¡tía, escuchando es como se aprende! ¿es preciso formar poco á poco el talento, y yo que deseo tanto instruirme!...

Mad. Gelinote se echó á reir.

—¡Demasiado sabes tú! dijo.

—¡Oh! tía mia, replicó Marineta con una reverencia cómica, aun me falta mucho para saber tanto como vos!...

—No se trata ahora de eso.

—¿Queríais mandarme algo, tía?

—Sin duda.

—¿Qué es pues?

—Que vayas á decir á la gruesa Simona que te dé medio ciento de cangrejos.

—Voy corriendo.

—Escoged los mas pequeños...

—Entiendo. ¿Son para algun procurador quizás?

—Sí, para Mr. Picon, el procurador, que está allá arriba con uno de sus amigos...

—¿Mr. Picon? ¿el marido de esa hermosa dama que me hace tantas caricias cuando viene aquí?...

—Justamente: si por casualidad te preguntase, no le digas que su mujer comió aquí ayer con el joven consejero, y anteayer con el músico de la ópera...

—¡Oh! ¡no! ¿soy yo acaso charlatana, tía? Cuando me lleváis á París con vos para buscar provisiones, y almorzamos con el español ó el suizo, ¿digo yo algo á mi tío?...

—Yo no me quejo de eso, eres buena muchacha... ¡Por otra parte, es de gran consecuencia decir lo que no se debe!...

—¡Oh! ¡aunque soy muy joven, bien lo conozco!

terminaciones que se adoptasen; dijese tambien que la situacion en que se encontraba la empresa del ferro-carril de la Bahía hacia imposible la proyectada compra y arruinaria por completo á esta empresa, dado caso de que pudiera llevarla á cabo. Resolvi6se el nombramiento de una comision, compuesta de los Sres. Arnedo y Ochoa, para que, auxiliada de un ingeniero, examine la línea y fije su valor, cuyo trabajo deberia desempeñar en el término de once dias. Parece que algunos socios habian firmado una protesta contra la compra de que nos ocupamos, y se decia que estaban resueltos á representar al señor capitán general para que sujetase este acto á los trámites que marca la ley de sociedades anónimas.

—Segun el Boletín de Cárdenas, se proyectaba allí la construccion de un edificio para establecer en él el colegio titulado El Progreso, y parece que ya se habia nombrado un ingeniero para que levantase el plano y formase el presupuesto.

—Habian llegado á la Habana los vapores San Francisco de Borja y Cataluña, procedentes de Montecristi y Puerto Plata, con tropas, empleados y material de guerra de Santo Domingo. La evacuacion de Puerto Plata estaba ya completamente realizada.

—Las noticias de Cuba llegadas por la via inglesa alcanzan al 24 de junio, y son satisfactorias. La evacuacion de Santo Domingo iba muy adelantada.

CORREO ESTRANJERO.

RUSSIA.—El emperador de Rusia ha reducido los derechos de importacion sobre muchos articulos de comercio en las fronteras europeas y ha abolido el 1 por 100 que pagaban en la frontera asiática. El progreso triunfa.

BÉLGICA.—Vuelve á hallarse enfermo el rey Leopoldo de Bélgica. Lo peor es que en aquel admirable país se agitan hoy algunos elementos contrarios á su independencia y á su nacionalidad.

INGLATERRA.—La diplomacia inglesa trabaja sin descanso para impedir la terminacion de las obras del canal de Suez. El representante de Inglaterra en Constantinopla influye cuanto puede para que el sultan no dé el firman aprobando la sentencia arbitral del emperador Napoleon, sentencia que terminaba las cuestiones habidas entre la compañía y el virey de Egipto. El pretexto de que se vale sir Enrique Bulwer consiste en que conceder dominios en el istmo á la compañía del canal es lo mismo que concedérselos á Francia, desmembrándose por consiguiente el imperio otomano.

AUSTRIA.—En una carta de Viena se lee lo siguiente:

«Se habla mucho actualmente en nuestro mundo diplomático de una entrevista que se preparará en Gastein entre el rey de Prusia y el emperador de Austria. Si se verifica, dudo que tenga resultado alguno. La ruptura entre el Austria y la Prusia se consumó el dia que esta última potencia pensó en que los Estados medios reconocieran la Italia, ofreciéndoles como aliciente un tratado de comercio.

En Viena pronuncian sin reserva la palabra traicion los amigos de Bismark; y ciertamente esta actitud de la Prusia ha creado la necesidad de la reconciliacion con la Hungría. Además, habiendo rehusado M. de Bismark explicarse respecto al gran duque de Oldenbourg, Mr. de Mensdorff ha debido dirigirle un despacho en que le dice que el Austria se considera como relevada de su palabra dada en enero de 1864, de no emprender ni contratar nada sin que preceda un acuerdo con el gabinete de Berlin. En consecuencia cada uno vuelve á estar en libertad de obrar. Se vé, pues, que la situacion es violenta y que la ruptura se declarará.»

FRANCIA.—Entre los pasajeros llegados últimamente á Francia en la fragata de vapor L'Amazon se encuentra un marinero acusado de asesinato, robo, piratería, etc., etc., que, como todos los de su especie, se tiene por inocente de los crímenes que se le imputan, y de cuya responsabilidad escasamente puede librarse. Segun parece, pertenece á la tripulacion de un buque de comercio que se encontró abandonado en alta mar, llevando á bordo por todo personal un infeliz oficial, sólidamente amarrado al palo mayor y medió muerto de hambre, el cual dió cuenta de la atroz escena que tuvo lugar en el buque. La tripulacion asesinó al capitán, su esposa, su hijo y todos los oficiales, y después de arrojar sus cadáveres al mar, se decidió reservar á uno de los terceros para que dirigiera la marcha y maniobra del buque. Como medida de precaucion sin duda, amarraron á este infeliz al palo mayor. Poco tiempo después aquellos miserables, aterrados por la vista de un buque de guerra, que el temor les hizo creer iba en su persecucion, se echaron á la costa y abandonaron el barco con el desgraciado oficial, que fué salvado por milagro. Dirigidas las señas de estos bandidos por todos los puntos posibles, la policia francesa logró echar mano á uno de los principales, tranquilamente establecido en la Martinica. Enviado á Francia por la via de Tolón, será llevado á un puerto comercial del Océano, de donde salió el buque en que ha tenido lugar ese drama marítimo, en cuyo punto sufrirá el castigo á que se ha hecho acreedor.

—Los periódicos neo-católicos franceses han dicho que el gobierno imperial pensaba retirar sus tropas de Roma antes de que trascurriese el plazo de dos años, fijado en el tratado de 15 de setiembre. Los periódicos imperialistas desmienten esta noticia.

TURQUÍA.—Escriben de Constantinopla con fecha 5 que el cólera lo ha llevado á la Meca la caravana de musulmanes de la India y lo han traído á Alejandría y al Cairo los peregrinos que desde la Meca se han dirigido al Norte de Egipto. La comision sanitaria de Egipto ha tomado las medidas oportunas para que en adelante queden sometidas á cuarentena las caravanas.

BRASIL.—Los periódicos del Brasil participan el descubrimiento de un árbol en las orillas del Rio-Blanco, de una magnitud extraordinaria. Este colosal árbol, superior en dimensiones al Bosbal africano, pertenece á la familia de los Bombáceos. Sus ramas forman una corona de verdura que pue-

de cobijar hasta 10,000 personas, y la tierra, á la cual presta su sombra, es bastante cultivada, para mantener un pueblo entero. Un pájaro gigante, el Tonyougon, otra maravilla del rio de las Amazonas, habita entre sus ramas y en un sitio demasiado elevado para no temer la flecha del indio ó la bala del fusil. Este famoso árbol que crece generalmente á la orilla de los rios, ha recibido de los brasileños el nombre de Zonia.

MÉJICO.—Cuenta un diario de Lóndres que el embajador de Méjico dispuso que se cantase un solemne Te-Deum el dia del emperador Maximiliano, y que el cardenal vicario dió terminantes órdenes al clero para que no celebrase esta ceremonia.

ITALIA.—Asegúrase que es inexacto que el gobierno del rey Victor Manuel rechace las reservas diplomáticas naturales y dignas en el reconocimiento de la España. Lo que Italia no estrañó en los gabinetes de Francia, Rusia y Prusia no puede rechazarlo por parte de la España. La negociacion entre Florencia y Madrid está planteada desde el viaje del general Cialdini, y se espera termine satisfactoriamente antes de fines de julio.

Un despacho oficial que el gobierno de Florencia debe pasar á los de Europa, procurará demostrar que el mal éxito de las negociaciones entre Roma é Italia se debe exclusivamente á los grandes esfuerzos que con este objeto ha hecho el Austria cerca de la Santa Sede.

—La Correspondencia de Roma, periódico semi-oficial, dice que la salida de monseñor Megia de Méjico producirá como natural consecuencia la retirada del embajador de Méjico en Roma.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Vigo 16.—El vapor que, procedente de las Antillas fondeó ayer en el Lazareto, es el Santo Domingo.

A su salida de la Habana el estado sanitario de la isla era satisfactorio, á pesar del muchísimo calor.

No ocurría nada importante. La evacuacion de Santo Domingo se seguia haciendo con tanta celeridad, que probablemente deberá estar terminada para fines de este mes.

Habian salido de la Habana para Méjico el capitán Page y los oficiales del Stonewall á ofrecer sus servicios al emperador.

París 15.—En La Patrie de hoy se dice que ha aplazado la marcha del Emperador y de la Emperatriz por una ligera indisposicion del príncipe imperial. En el mismo periódico se lee que habiendo mejorado mucho la salud del príncipe, el Emperador marchará mañana, y el martes la Emperatriz y el príncipe.

Nueva-York 6.—En Richmond se han tomado por el presidente Johnson muchas precauciones para evitar la insurreccion de los negros que se consideraba inminente.

Veracruz 26 de junio.—La situacion continuaba siendo favorable á los imperialistas que habian ocupado á Saltillo en el Estado de Monterey. Se decia que Canalis habia sido fusilado en Cartúmos. En un manifiesto dado por el emperador Maximi-

liano se deja al clero la instruccion religiosa y se declara que el gobierno no intervendrá en los asuntos religiosos.

Nueva-York 6.—El presidente ha confirmado la sentencia dictada por la comision militar y en su virtud Payne Harold, Alzeroth y la señora Surratt serán ahorcados mañana. Mudd Arnold y Langhlin han sido condenados á prision perpétua y Spangier á seis años de cárcel.

El oro está á 39 3/8; el algodón á 50 y el cambio sobre Lóndres á 132.

Lóndres 15.—El Paquete del Pacífico ha llegado y trae la noticia de haber sido arregladas satisfactoriamente nuestras diferencias con el gobierno de Chile.

En el Perú cundia la revolucion. El vicepresidente de la república se habia unido á los insurgentes.

Lisboa 15.—Las elecciones han dado por resultado definitivo una pequeña y poco sólida mayoría á favor del gobierno, al cual la prensa toda ataca de una manera violenta, asegurándose que caerá muy pronto.

Se dice ya con muchos visos de certeza que el mariscal duque de Saldaña va á ser llamado de un momento á otro por la corona para formar gabinete.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 18 DE JULIO.

Después de la crisis violenta por que ha atravesado el comercio en general, crisis que se ha dejado sentir en nuestra plaza con desusada violencia, por virtud de circunstancias especiales bien conocidas, es altamente satisfactorio que el primero de los establecimientos de nuestro crédito, el Banco de Santander, haya alcanzado todavía el resultado lisonjero que aparece de su balance de 30 de junio último, cuyo documento, con la memoria que le precede, vamos á publicar íntegro.

Ese resultado satisfactorio, al paso que demuestra á cuánta altura pudieron llegar las operaciones en el caso de no haber sobrevenido los desgraciados acontecimientos perturbadores que tanto hemos lamentado, revela el gran partido que se saca siempre de una buena direccion, predominando el tacto y la prudencia, aun en las circunstancias mas azarosas. La actual situacion del Banco de Santander es una nueva prueba de la exactitud de la precedente observacion. Hé aquí los documentos que la corroboran:

SEÑORES: Ha llegado la época designada por el art. 21 de los Estatutos del Banco, para dar cuenta á los señores accionistas del resultado de las

co! Escuchad, tia, esos señores que vienen aquí con mujeres, no les gustaria que las suyas viniesen con caballeros... ¿verdad?

—No por cierto!... no les gustaria...

—¡Oh! ¡qué enfadado se puso el otro dia aquel médico viejo cuando encontró á su mujer que estaba comiendo con el jóven boticario!...

—Y entretanto él estaba con una modista del palacio.

—¡Nunca he oido jurar tanto á un médico! ¡Dijo que si el boticario se ponía enfermo y caía entre sus manos era hombre perdido!...

—Y lo hará como lo ha dicho. Pero, basta de conversacion, hija mia... Ve corriendo á pedir los cangrejos á Simona...

—¡Voy, voy, tia!...

—Que sean pequeños...

—¡Estad tranquila!

Y Marineta se alejó saltando, y repitiendo:

—¡Son para un procurador!... ¡son para un procurador!...

En este momento, un nuevo personaje apareció en escena.

Este era nada menos que Tomás Gelinote, el posadero del molino de Javelle.

XIX.

UNA PARTIDA EN EL MOLINO DE JAVELLE.

—¿Sabes lo que tenemos allí arriba? preguntó Gelinote á su cara mitad.

parados á marchar al molino de Javelle, con el objeto de estudiar los lugares y tomar sus disposiciones para el proyectado rapto de Juanita Lollier.

Reunámonos á ellos bajo el verdoso emparrado en donde, después de reconocer el terreno, acababan de instalarse delante de un abundante plato de chuletas de carnero y pepinillos adobados.

Desde este emparrado podian ver y oír todo lo que pasaba en la puerta y en el jardín, que se hallaba dividido en una multitud de gabinetes separados unos de otros por débiles paredes cubiertas de hojas y ramas.

Su puesto de observacion era excelente. Permanezcamos, pues, con ellos, en bien mala compañía, y después de haber contado á nuestros lectores uno de los mas dramáticos episodios del molino de Javelle, hagámosles asistir á alguna de esas escenas cómicas de que el figón á la moda era cada dia teatro.

El propietario del molino de Javelle se llamaba Tomás Gelinote.

Era un hombre pequeño, redondo como una bola, muy cerca de hacer su fortuna, y pensando en retirarse con doce mil libras de renta próximamente.

Su mujer, Mad. Gelinote, tenía cuarenta años poco mas ó menos: al verla tan ajustada, tan rozagante, tan lista, tan coqueta todavía, no se la hubiera echado arriba de treinta y cuatro á treinta y cinco años.

gran sorpresa las facciones de su ex-aprendiz Andoche Imbert.

¡El vizconde René de Audissac habia muerto!...

Tal fué el trágico desenlace de un episodio de la historia del molino de Javelle.

La familia del vizconde quiso perseguir á los asesinos, mas el marqués de Hochedieu, que conocia la verdad entera, se empeñó con los parientes de la víctima, en interés de su honor, para cubrir con un espeso velo tan desgraciado acontecimiento.

Algunos de los mosqueteros fueron separados de su cargo, y Mr. de Marville, teniente de policia, redactó una ordenanza á la cual el Parlamento dió su sancion, y que prohibia para en adelante á todos los individuos disfrazados y enmascarados presentarse en los bailes y comidas de bodas.

La fecha de esta ordenanza es del 24 de octubre de 1741.

XVIII.

LOS ESPOSOS GELINOTE.

Hemos dejado tres de los mas honorables personajes de esta historia; el caballero de La Bricolle, D. Guzmán de Tulipano y Grain-d'Orge, pre-

operaciones verificadas en el semestre vencido en 30 de Junio último.

A rvn. 5.648,000 ascendieron las conductas de metálico traídas por el Banco en los dos primeros meses del actual ejercicio y su costo por razón de premios y gastos de conducción fué el de rvn. 141,123.

Las letras tomadas sobre el reino y el extranjero importaron rvn. 11.854,220.20, las cuales una buena parte sirvieron para reembolso de las conductas y de los giros tomados en Madrid contra los sobrantes de la Tesorería de esta provincia.

El Banco comprende que para que el comercio se desarrolle, es muy esencial que el interés del dinero sea el mas bajo posible, y por eso tan pronto como se consideró algún tanto normalizada la plaza, su Junta de Gobierno se apresuró á resolver la baja del tipo del interés para sus préstamos y descuentos. En pocos dias del diez por ciento que era el señalado el primero de enero, descendió hasta el 6 en primero de mayo; en cuya época no le tenia mas bajo ningún otro Establecimiento de los análogos que existen en las demás plazas de España.

La circulación media ha sido de rvn. 6.026,800, y nada tiene de particular que se haya resentido, porque los efectos de la desconfianza cuando esta llega á generalizarse no desaparecerán tan inmediatamente.

Las cuentas corrientes han tenido un aumento en el saldo medio diario de rvn 1.125,923, y esto viene en parte á compensar la baja de la circulación de billetes y al propio tiempo sirve para persuadir que crece la confianza que el comercio siempre ha dispensado al Establecimiento.

Los préstamos con garantía ascendieron á reales vellón 13.937,154.83 y los descuentos á reales vellón 26.944,953.48.

En la caja han ingresado rvn. 148.581,238.09 y se han satisfecho por todos conceptos reales vellón 149.616,603.64.

La cuenta de depositantes continúa ascendiendo. Las entradas han sido de rvn. 42.909,900.50 y las salidas de rvn. 31.472,815, resultando un aumento de rvn. 11.437,085.50 en el saldo comparativo de esta cuenta. Los intereses cobrados por cuenta de los depositantes importaron reales vellón 568,102.50.

Los pagarés protestados y cuyas reclamaciones judiciales se hallan entabladas importan rvn. 768,151.50; siendo de advertir que todos ellos fueron descontados en el ejercicio pasado. La Junta, para responder á los resultados de dichos efectos, ha considerado que debiera destinarse á la amortización el cincuenta por ciento de su importe.

Las utilidades obtenidas por todos conceptos en citado ejercicio ascienden á rvn. 665,125.81 que agregados á rvn. 400,000 que se reservaron en el anterior, suman rvn. 1.065,125.81, y esto, despues de las deducciones especificadas en la liquidación de esta cuenta que va puesta á continuación del Balance general, bien permite repartir un dividendo de seis por ciento, sean reales vellón 120 por acción, si así lo acuerda la Junta general de accionistas.

La Junta de Gobierno se congratula de este satisfactorio resultado, máxime teniendo en cuenta los gastos ocasionados en las conductas del numerario.

A la Junta general incumbió ocuparse del nombramiento de la tercera parte de los individuos del Consejo de Administración, en sustitución de los Sres. D. José Ramon Lopez Dóriga, de D. José Antonio Cedrun, de D. Indalecio Sanchez de Porrúa y de D. Manuel Casuso y del suplente D. Rafael Varona Michilena, por haber todos desempeñado sus cargos durante el tiempo señalado por los Estatutos, menos D. Manuel Casuso que falleció antes de terminar por completo los tres años, y cuya temprana muerte es tanto mas sensible, cuanto que demostró celo por los intereses del Establecimiento, y este debe estarle agradecido por sus buenos servicios.

Santander 15 de Julio de 1865.—El Comisario Régio, Francisco Sanchez Tagle.—El Presidente de turno, Bartolomé de la Maza.—Vocales: José Ramon Lopez Dóriga.—José Antonio Cedrun.—Indalecio Sanchez de Porrúa.—G. Roiz de la Parra.—Mariano Zumelzu.—José Felipe de Alvear.—Juan de la Pedraja.—Carlos Sierra.—Gabriel del Campo.—Martín de Vial.—Francisco A. de Alvear, secretario.

Balance general del Banco de Santander en 30 de Junio de 1865.

Table with 3 columns: Description, Amount, and Total. Includes sections for 'ACTIVO' (Caja, Cartera, Valores en garantía, etc.) and 'PASIVO' (Capital, Billetes en circulación, Cuentas corrientes, etc.).

Ganancias y pérdidas.

LIQUIDACION DE ESTA CUENTA.

Table detailing the liquidation of the account, showing reserves, benefits, deductions, and the distribution of dividends to shareholders.

Santander 30 de Junio de 1865.

Names of the Comisario Régio (José Beruete), Director Gerente (Antonio del Diestro), and Tenedor de Libros (Antonio Salcines).

Hemos recibido un prospecto que anuncia la aparición de una historia de Galicia; autor D. Manuel Murguía; editor D. Manuel Soto Freire. Y van dos en poco tiempo. Ensalzamos como se debe el movimiento intelectual que en aquella provincia se advierte, tanto mas laudable por dirigirse á investigaciones de que tanta utilidad sacan los pueblos, que tanta gloria dan á las naciones, sobre todo cuando, como en la nuestra sucede, irradia un destello de cada página. Pero el citado anuncio despierta en nosotros recuerdos y nos obliga á manifestar otra vez una de nuestras mas legítimas aspiraciones, como hijos de la montaña. Brillante historia tiene Santander; sus hechos no desmerecen de los realizados por los demás pueblos que forman nuestra monarquía, y eso que en España todos los pueblos son heroicos.

Y no tenemos, sin embargo, una historia en que estos hechos se consignen con la minuciosidad y exactitud que reclaman. Se está publicando ahora una compilación histórica, biográfica y marítima de Santander, trabajo á todas luces apreciable, pero que no puede satisfacer una necesidad tan justamente reclamada. Las glorias de nuestra provincia son por la generalidad desconocidas, y á favor de esa ignorancia las usurpan otras á quienes no faltan títulos propios para ser buenos entre los buenos, pero que quieren, por un orgullo disculpable, asumir para sí todo lo que mas á nuestra patria engrandece. Deber es, y deber sagrado, de los que cuentan con elementos para ello, esclarecer los méritos de su patria; que si la esperanza del porvenir alienta nuestro presente, lo alienta también la memoria del pasado.

Sabemos que el señor Assas, natural de esta provincia, cuenta con bastantes recursos para una obra de la naturaleza que indicamos, como resultado de los estudios arqueológicos y bibliográficos que hace mucho tiempo está verificando, y sentiríamos que esos elementos fuesen estériles para los habitantes de nuestras montañas, ávidos de conocer su pasada historia. Para tal empresa todos facilitarían los recursos que estuvieran á su alcance, y el que la realizase merecería bien de los que estimando su propia honra estiman la honra de su patria.

GACETILLAS.

Huéspedes.—Ayer llegaron á esta capital, entre otras muchas personas que vienen á pasar el verano en la Montaña, los Excmos. señores marqués de Manzanedo y conde de Villanueva de la Barca.

Sucedido.—Al entregar á un amigo nuestro todos los dias el periódico á que se halla suscrito, su criada que era la que se encargaba cotidianamente de este servicio, observaba con asombro que constantemente y casi á la misma hora su amo se dedicaba con avidez á la lectura del periódico; y creyendo que siempre contenía la misma lectura, le dijo con mucha candidez: «Ay, señor! despues de tanto tiempo como hace que lee ese papel, ¿no le sabe ya de memoria? Échele usted guindas á la Maritornes.»

Rasgo de candor.—Una señora joven y adornada con uno de esos trajes voluminosos que tanto agradan al bello sexo, entró, seguida de una lindísima niña de cinco á seis años, en un wagon de primera clase, para dirigirse á Versalles.

El tren se puso en marcha, y era tanto el calor, que la joven mamá sacó el pañuelo del bolsillo para enjugar su frente.

Un segundo despues exclamó: —¿Quién ha cogido mi porta-monedas? —¿Está V. segura de haber entrado aquí con él? le preguntó con la mayor amabilidad su vecino. —Segurísima, caballero, replicó la joven; precisamente le metí en el bolsillo al entrar en el wagon.

—Entonces será preciso llegar á la primera estación y llamar un comisario para que nos registre, —dijo con ironía otro de los viajeros.

—Antes vendría registrar bien el suelo y los asientos, —dijo un caballero estremadamente gordo, que se hallaba precisamente en el rincón próximo á la portezuela por donde habia entrado su compañera de viaje.

—Puede haberse caído, —añadió, —y antes de alejarnos conviene que no se dude.

Su proposición fué aceptada; cada cual se levantó y buscó á su alrededor, encontrándose el portamonedas á los piés de una señora que iba también en el coche.

La joven pidió mil perdones á todos sus compañeros, no volvió á hablarse del asunto, y llegó á Versalles, donde la aguardaban varias amigas.

Les contó su aventura, y la terminó diciendo la vergüenza que le habia causado su ligereza al sospechar de los que le rodeaban, cuando habia sido la verdadera culpable.

—No lo creas, mamá, se apresuró á decir la niña, —no se te ha caído; al subir al wagon te sacó del bolsillo el porta-monedas ese hombre gordo que estaba en el rincón. Yo lo ví; yo lo ví.

—¿Qué es lo que has visto?—le preguntaron todos.

—¡Toma! Al recoger el vestido á mamá para que no se le arrugase, le sacó el porta-monedas guardádoselo bonitamente en el bolsillo.

—Y ¿por qué no me lo digiste en seguida?—exclamó su mamá furiosa.

—¡Toma! Porque me has prohibido hablar delante de gente, y siempre me estás diciendo que es muy malo acusar.

No hay para qué decir que todos los circunstantes se la comieron.... á besos.

Equívoco.

Cierto profesor de idiomas inglés dijo á un italiano:

—Mi lengua enseñar, hermano.

Y el otro, temiendo bromas:

—Tu lengua enseñarme?—«Yes»

—Pues no me enseñes tu lengua.»

—Por qué?—Porque tengo á mengua

Sufrir burlas de un inglés.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Bergantin-goleta Falum, de 60 ts., cap. D. F. Barba, de Sevilla y la Coruña con 3,800 cueros á los Sres. Abascal hermanos: 200 docenas escobas á D. F. de la Pedraja.

Bergantin Salvador, de 140 ts., cap. D. V. Meaurio, de Hamburgo en lastre.

Vapor Amberes, de 133 ts., cap. D. T. Zaldumbide, de Amberes con 3 bultos almidón á D. D. G. Gomez: 2 id. id. á D. J. Gortubay: 6 id. papel á D. J. Sañudo: 2 id. bugías á D. V. Fernandez: 9 id. queso y otros á D. J. M. Zorrilla: 4 id. id. á D. I. Gonzalez: 2 id. almidón á D. J. Ceballos: 1 id. id. á D. A. Muller: 2 id. mercería á D. M. F. Regatillo: 2 id. cardas á D. J. M. Quintana: 2 idem tejido lino á D. D. G. Gomez: 92 id. ferreteria á D. F. Gerner: 74 id. id. á D. B. Gomez: 246 idem id. á D. J. A. Sarasola: 134 id. id. á D. C. Jado: 1 id. libros á los Sres. Huerta, Cabrero, hermanos y compañía: 28 id. grasa á D. V. Gutierrez: 3 idem clavos á G. Diaz. Se ha despachado para Bilbao con resto de carga.

Corbeta José y María, de 424 ts., cap. D. N. Ron, de Manila con 2,310 tercios tabaco para la Hacienda: tabacos y otros efectos para varios.

Quechamarin Angelita, de 29 ts., cap. D. D. Blanco, de Pasages con jarcia y porcelana á los Sres. Hijos de Pedraja.

Patache Pronto, de 41 ts., cap. D. R. Estrada, de Gijón con carbon mineral á la órden.

Fragata noruega Flora, de 465 ts., cap. Shorbiornen, de Eilseneur con madera á la órden.

Bergantin Joaquin, de 146 ts., cap. D. M. Meaurio, de Bremen en lastre.

BUQUES DESPACHADOS.

Bergantin inglés Trial, de 188 ts., cap. Mr. Julien, para Cardiff con 9,500 kilogramos mineral de calamina.

Corbeta Santander, de 231 ts., cap. D. M. Larrauri, para Santiago de Cuba con 2,330 barriles, 300 sacos harina y 306 bultos bugías.

Vapor Nervion, de 29 ts., cap. D. J. Madariaga, para Bilbao con cacao y otros efectos.

CAMBIOS DE HOY.

París al 20 de agosto 5-16 su pago á la misma fecha.

Barcelona á pfs. á 8 div. par.

Sevilla á 8 div. 1/2 por 100 daño.

Valladolid á 8 div. 1/2 por 100 daño.

Descuento de pagarés 5 1/2 por 100 daño.

D. Juan Manuel Santos y Gordó, comendador de la órden Americana de Isabel la Católica, jefe honorario de administracion y administrador jefe de la fábrica de tabacos de esta ciudad.

Hago saber: que el dia 27 del presente mes de Julio, de doce á una de la mañana, tendrá lugar en mi despacho, con asistencia del Contador y escribano de la misma, la subasta en pública licitación de la conducción de dos mil quintales de tabaco Filipino á la fábrica de la Coruña y otros dos mil á la de Gijón, bajo las condiciones publicadas en el Boletín Oficial de esta provincia, iguales á las que existen en este establecimiento que se facilitarán á las personas que desean conocerlas.

Santander 18 de Julio de 1865.—Juan Manuel Santos. 3-1

Remate.

A voluntad de su dueño se subastará el 3 de agosto próximo, á las doce de su mañana, en la notaría de D. Ignacio Perez, la casa núm. 7 antiguo y 8 moderno, sita en la calle de San Francisco de esta ciudad.

El pliego de condiciones se encuentra á disposición de las personas que gusten verle, tanto en dicha notaría como en el escritorio de los señores Galan é hijos. —Santander, Julio 17 de 1865.

Remate.

A voluntad de su dueño se subastará el 9 de agosto próximo, á las doce de su mañana, en la notaría de D. Ignacio Perez, la casa sita en esta ciudad con el núm. 12 moderno por la calle de la Blanca y los números 7 y 8 antiguos por la Rivera.

El pliego de condiciones en el cual se manifiesta que el remate será total y parcial se encuentra á disposición de las personas que gusten enterarse, tanto en dicha notaría como en el escritorio de los Sres. Galan é hijos. —Santander, Julio 17 de 1865.

SANTANDER.

IMPRESA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Salvador Atienza, editor responsable. Calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

